
- 2 -


Equations du premier degré à deux inconnues.
Exemple 1

Soient les deux fonctions du premier degré f et g.

F : x ( y = 2x + 4

G : x ( y = -x + 7 
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Trace le graphe cartésien de chacune de ces fonctions.

Chaque fonction du premier degré admet comme graphe cartésien une droite, nous dirons que la droite d1 a pour équation y = 2x + 4. Cette équation admet une infinité de solutions. Tous les couples de réels (x,y), coordonnées d'un point de la droite d1 sont solutions de cette équation.
Notation : d1‌≡ y=2x + 4 ou encore d1 ≡ 2x – y + 4 = 0

De même nous dirons que d2≡ -x –y + 7 = 0
Détermine sur le graphique les coordonnées du point d'intersection des deux droites d1 et d2
Nous dirons que   (   ,   ) est la solution du système formé par les deux équations. 

Exemple 2
Soient les deux fonctions du premier degré h et j

H : x (y = x + 1

J : x ( y= 
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Trace le graphe cartésien de chacune de ces droites dans le plan cartésien
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Notation : d1 ≡ y = x + 1 et d2 ≡ y= 
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Ou encore : 

Chaque  équation admet une infinité de solutions. Tous les couples de réels (x,y), coordonnées d'un point de la droite d1 sont solutions de cette équation x – y + 1 = 0. 
De même, tous les couples de réels (x,y) coordonnées d'un point de la droite d2 sont solutions de l'équation 3x+2y-12=0
Détermine alors la coordonnée du point d'intersection des deux droites d1 et d2 
Nous dirons que (  ,  ) est la solution du système formé par les deux équations.

Notation d'un système.
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Conclusion des exemples introductifs
 Voir livre page 142
L'équation ax + by + c = 0 est la forme générale d'une équation du premier degré à deux inconnues (a et b étant des réels non nuls).

Cette équation possède une infinité de solutions. Chaque solution est un couple de réels (x, y) qui vérifient l'égalité. Les couples solutions sont les coordonnées des points d'une droite. 

Un système de deux équations du premier degré  à deux inconnues est un ensemble de deux équations dont on recherche les solutions communes. Ces solutions si elles existent, sont des couples de réels.

Résoudre un tel système, c'est déterminer l'ensemble des solutions.

Un système de deux équations du premier degré à deux inconnues s'écrit sous la forme :
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ax + by +c = 0
a'x + b'y + c' = 0
Un  tel système peut se résoudre 

a) Graphiquement : on trace les droites d1 et d2 qui représentent les solutions de chaque équation et on détermine les coordonnées du point d'intersection des deux droites.

b) Algébriquement : On résout un système de deux équations du premier degré à deux inconnues par substitution ou par combinaison linéaire. 
· Par substitution :  Voir livre page 143
· Isoler une inconnue dans une des équations et remplacer, dans l'autre équation, cette inconnue par l'expression trouvée

Par combinaison linéaire :Voir livre page 144
· Ramener les deux équations à la forme canonique ax + by + c = 0

· Multiplier les deux équations par des réels tels que les coefficients d'une même inconnue deviennent opposés.

· Additionner membre à membre les deux équations.
Exemple : 
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Exercices  voir livre page 150
Problèmes : voir livre page 150
Vous trouverez des exercices et leurs solutions sur : www.math3stben.canalblog.com
� EMBED Chamois.Document  ���





� EMBED Chamois.Document  ���














Equations du premier degré à deux inconnues 08 09 GL 31/03/2010

_1175619510.bin

_1238089781.unknown

_1175618843.unknown

_1175618646.bin

